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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE
Subiectul I :  ( 7 p)
a. calitativ   (3p)
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potenţialul acestui sistem este dependent de pH.                                                     0,5p
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Potenţialele acestor două sisteme sunt independente de pH.                            1p

Variaţia potenţialelor normale, aferente sistemelor precedente în funcţie de pH sunt date în figura de mai jos:                                                                                              1p
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b. cantitativ (4p)
Dacă 99 % bromură este oxidată:
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se formează:     
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Este valoarea minimă a potenţialului ce trebuie atinsă pentru a obţine rezultatul căutat.

Dacă 1 % Cl- se oxidează:
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E ( (1,27 ( 1,39) V la adaos de permanganat.

Oxidarea bromurilor decurge după reacţia:
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Trebuie consumat 2.10-3 moli/L de 
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 pentru a oxida 10-2 moli/L bromuri ceea ce e neglijabil faţă de cantitatea iniţială (0,1M) şi se formează Mn2+ în concentraţie egală cu 
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consumat, fie:  [Mn2+] = 2.10-3.
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pH-ul trebuie să fie cuprins cuprins între:                                                          1p
pH1 = 1,27                                                                                                      
          pH2 = 2,60
SUBIECTUL II ( 8 p)


Ca(OH)2  
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Deci Ca2+ nu precipită.                                                                           1p
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Deci Mg2+ precipită sub formă de Mg(OH)2.                                                   1p
b) 
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Pentru o bază slabă 
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Deci Ca2+ nu precipită.                                                                               1p
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Deci Mg2+precipită sub formă de Mg(OH)2.                                              1p
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Deci Ca2+ precipită  sub formă de CaCO3.                                                  1p
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Mg2+  precipită sub formă de MgCO3.                                                        1p

c. pH = 10 ( pOH = 4 ( [
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Deci Ca2+ nu precipită.                                                                                  1p
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Deci Mg2+ nu precipită sub formă de Mg(OH)2.                                               1p
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